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МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ МОТИВАЦІЇ МАЙБУТНІХ 

ІНЖЕНЕРІВ В ОПАНУВАННІ ТЕХНІЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

Габовда О. В. 

cтарший викладач кафедри інженерії, технологій 

та професійної освіти 

Мукачівський державний університет 

м. Мукачево, Закарпатська область, Україна 

Колишні школярі, вступаючи в університет на технічні спеціаль- 

ності, за рідкісним виключенням, вже мають якісь рівень мотивації, 

щоб зв‟язати своє життя з інженерією. Але не завжди вони добре 
уявляють собі, наскільки великий той багаж знань, який мають 

опанувати, наскільки нелегко пройти шлях від школяра до 

підготовленого фахівця. Складнощі у навчанні не мають відштовхнути 

майбутнього фахівця від намічених цілей, а навпаки породити азарт 

у подоланні цих труднощів, активізацію пізнавальної діяльності. 

Саме в цьому подоланні велику роль відіграє особистість викладача, 

його педагогічні методи та засоби навчання, які він використовує, 

мотивуючи здобувачів до пізнавальної активності. 

« Роботу з формування позитивної мотивації починати треба 

з усвідомлення молодими людьми того, для чого вони навчаються, 

з визначення для себе загальної освітньої мети й конкретних 

пізнавальних завдань» [1, с. 156]. 
Мотивація включає такі види спонукань як інтереси, потреби, 

прагнення, цілі. «З одного боку, мотив є джерелом діяльності людини, 

а з іншого – сам мотив формується в процесі виконання дій 

по усвідомленню протиріччя між виниклою пізнавальною потребою 

та можливістю її задоволення власними силами. Прояв самостійності 
в пізнавальній діяльності обов‟язково пов‟язаний з її мотивом» 

[2, с. 17]. 

Стрімкий розвиток цифрового виробництва спонукає викладача 

технічних дисциплін враховувати ці тенденції, постійно доводити їх до 

здобувача через впровадження інноваційних методів, які передбачають 

застосування мультимедійних технологій, а також систем автомати- 

зованого проектування (САПР). Здобувач має знати, що сучасний 

конструктор створює віртуальні тривимірні моделі деталей і зборок 
виробу, які є основою для подальших етапів життєвого циклу виробу, 

випробовує його та окремі деталі і вузли на міцність, витривалість, 

коливання, проводить моделювання потоку рідини, теплообміну, 
гідродинамічних сил, а також аналіз руху ланок механізмів та багато 



 

  

 

іншого. Сучасний технолог, працюючи з створеними конструктором 

електронними моделями виробів, веде автоматизовану розробку 

технологічного процесу в ході підготовки керуючих програм для 

верстатів з ЧПУ та ін.. 

В процесі підготовки здобувачі отримують навички роботи хоча б 

в одній системі автоматизованого проектування, наприклад, найбільш 

поширеної САПР – SolidWorks з інтегрованими модулями SolidWorks 

Simulation, SolidWorks Flow Simulation, SolidWorks Motion та іншими 

програмними продуктами SolidWorks. Зазвичай студенти працюють 
в САПР з зацікавленістю, мотивовані тим, що це потрібне в їх 

майбутній професійній діяльності і завдяки цьому вони швидко 

адаптуватимуться як фахівці в майбутньому. 

Опанування технічних дисциплін, неможливе без візуалізації 

учбового матеріалу в процесі викладання, оскільки, як показують 
дослідження, за допомогою зору сприймається 90% інформації, 

а за допомогою слуху – лише 9%. Особливо це стосується нарисної 

геометрії, інженерної та комп‟ютерної графіки, роль якої 

у фундаментальній освіті сучасного інженера дуже велика. Вона 

викладається з першого семестру, і крім основного свого призначення – 

вивчання методів зображення тривимірних об‟єктів у двомірних 
проекціях, сприяє розвитку просторового мислення та допомагає 

здобувачу в подальшому опануванні дисциплін, пов‟язаних 

з виконанням курсових проектів, яке в сучасних умовах неможливе без 

застосування САПР. 
Наочність подачі навчального матеріалу може реалізовуватися через 

презентації до лекцій з ілюстраціями, відеоматеріалами, анімаціями 

покрокової побудови двомірних проекцій об‟єктів при розв‟язанні 
задач нарисної геометрії та ін. 

Вивчаючи основи конструювання у курсі «Деталі машин» здобувачі 

проектують приводи робочих механізмів, моделюючи тривимірне 

зображення, наприклад, редуктора. Статичні ілюстрації принципу 
роботи складного технічного об‟єкту не завжди сприяють повному 

розумінню конструкції без відображення окремих його складових. 

Анімуючи тривимірне зображення, роз‟єднуючи складний технічний 

об‟єкт до окремих складових з подальшим їх об‟єднанням в єдине ціле, 

можна показати взаємозв‟язок всіх його частин. Такий підхід також 

сприяє підвищенню мотивації здобувачів освіти через досягнення 
розуміння [3, с. 32]. 

Застосування комп‟ютерних технологій вносить позитивні зміни 

в системі сучасної освіти. Можливості мультимедійних технологій 
широко представлені на рисунку 1 [3, с. 30]. 



 

  

Рис. 1. Можливості мультимедійних технологій в навчанні 

Існує багато методів активізації пізнавальної діяльності. Одним 

з них є проектний метод, що передбачає групове виконання завдань, 

в яких присутні варіативність розв‟язку та елементи змагання. 
Цей метод розвиває, зокрема, навички критичного мислення та коман- 

дної взаємодії. Його можна застосовувати на практичних заняттях 

з дисципліни «Деталі машин». 

Прикладом може бути завдання для двох команд по розробці 

оптимальної кінематичної схеми приводу при однакових заданих 
параметрах (наприклад, потужності двигуна, частоті обертання 

вихідного валу редуктора та відомих відносних вартостях механічних 

передач та інших елементів, що входять у склад приводу). Розроблені 

варіанти кінематичних схем порівнюють, наприклад, по коефіцієнтах 

корисної дії, масі, габаритах та відносної вартості приводу. Ця задача 
є однією з типових інженерних задач, що вирішується при 

проектуванні машин шляхом техніко-економічного порівняння різних 
варіантів її компонувань. 

Отже, найважливішим завданням вищої школи є формування 

творчої особистості з креативним мисленням та формуванням стійкої 

потреби до самоосвіти протягом життя, вирішення якого залежить від 

того, наскільки креативною буде діяльність викладача, направлена на 
формування мотивації здобувачів до пізнавальної діяльності. 
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